
ATA DA 4º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 4º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos treze dias do mês de março do ano dois mil e vinte seis, às nove horas e quinze 

minutos, a Câmara esteve reunida em Sessão Ordinária, presente os vereadores 

Acioli Pinheiro Neto, Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos Saraiva, João Carlos 

Neres Miranda, Ricardo da Mota Silva, Rosiflan do Amarante Silva, Saimon 

Fernandes de Almeida Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda da Silva Duarte 

Lima, após realizada a leitura bíblica, com as benções de Deus a Presidente declarou 

abertos os trabalhos, feita a dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior solicitada 

pelo vereadora Soranda Duarte, nos termos regimentais sendo automaticamente 

aprovada. No expediente da Sessão encontra-se sobre a mesa diretora: Projeto de 

Resolução Nº001/2026, “Dispõe sobre a Concessão de diárias para viagens a serviço, 

participação em cursos ou eventos de capacitação profissional dos servidores e 

agentes políticos do Poder Legislativo Municipal”. De autoria da Mesa Diretora. À 

Presidente Rosiflan do Amarante autoriza a inscrições dos oradores para o uso da 

tribuna, fará o uso da tribuna os vereadores, Evandro Santos Saraiva, e Rosiflan do 

Amarante. A Presidente Rosiflan do Amarante concede a palavra ao vereador 

Evandro Santos Saraiva, bom dia, senhora, presidente, senhores vereadores, 

vereadoras, funcionários, quero aqui deixar aqui um bom dia especial a toda a nossa 

comunidade Ribamar Fiquene a sede Ribamar Fiquene a Arraias, sertão e neste 

momento agradecer a Deus por mais esse dia que tem nos concedido com saúde, 

que Deus possa operar na vida de cada pai, mãe, jovem e criança do nosso 

município, do nosso estado, do nosso país, da humanidade em geral, dando saúde, 

paz, é o que nós precisamos em todos os momentos para o mundo inteiro, senhores 

vereadores, vereadoras, e eu venho aqui neste momento agora, né, vendo uma 

situação de alguns funcionários que prestaram serviço para o município na situação 

da limpeza pública, é lamentável a gente estar aqui neste nesta tribuna cobrando que 

nem precisava, porque a coisa pública, gente, tem que ser mais olhada com mais 

carinho, tem que dar mais atenção para o povo, vamos resolver os problemas da 

população, não significa que uma pessoa trabalha na área de gari, que tem que ser 

abandonado, tem que ser jogado a traças, não, temos que respeitar é ser humano, 

é trabalhador, é pai de família que precisa do apoio nosso, a gestão se contratou qual 

é essa empresa que contratou esse cidadão para trabalhar, essa empresa que sequer 

não dá um uniforme, não dá nenhuma EPIs para que esses funcionários possam



trabalhar com segurança, nós vamos ter que levar o caso ao Ministério Público do 

Trabalho, porque não pode acontecer, como nós estamos vendo aí, cidadão que tá 

com 3, 4 anos doente e não tem sequer um apoio de ninguém, a empresa agora 

chega, chama, dizendo que vai, quer fazer o acerto e quer tirar eles, os pais de família, 

os jovens que estão doente aí, precisando de um apoio, por que que se não resolve 

esse caso para se fazer uns exames aqui, é obrigado ele estar correndo atrás de um 

e de outro, enquanto o município que tem um dever, o que que diz a Constituição, é 

um dever do estado da saúde, segurança, educação, e cadê a saúde do nosso povo, 

ás vezes eu vejo colegas aqui dizer que tá tudo bem, mas não tá vamos analisar, 

vamos refletir, porque tem um médico ali que atende hoje, mas sim, mas cadê o 

especialista, nós não temos um ortopedista aqui para que possa atender a população 

e resolver os problemas, hoje mesmo eu estou com duas pessoas consultando com 

ortopedista porque nós não temos aqui, se tivesse aqui o nós tinha mais condições 

de ajudar a população aqui, nós não temos um urologista para atender os homens, 

nós não temos um ginecologista aqui, dizer assim, um ginecologista renomado de 

chegar aqui atender as mulheres, cadê o pediátrico, nós não temos e isso que nós 

temos cobrado nesta casa, vamos dar mais um apoio para o povo, senhor gestor, 

vamos assumir o cargo que você assume com segurança, com mais amor, mais 

dedicação para cuidar do povo desta cidade, a cidade tá abandonada, como eu 

sempre tenho dito esses jovens que estão aí precisando, tão doente, tão passando 

os momentos difícil e nós aqui hoje eles vieram me pedir socorro, pedir apoio, que a 

empresa da qual eu não sei de quem é o dono, mas nós vamos verificar quem é essa 

empresa para que nós possamos acionar o Ministério Público Federal do Trabalho 

para que possa, acima de tudo punir esses infratores que não querem assumir o papel 

de patrão, não querem dar um apoio, não querem dar condições melhores para seus 

funcionários, porque ali são cidadão que trabalha, se a gente tem saúde, nós estamos 

trabalhando, nós temos tudo, quem tem saúde tem tudo na vida, eu não quero ter o 

dinheiro do mundo inteiro se eu não tenho saúde, eu não quero que eu vejo tantos 

milionários aí morrem e aí o dinheiro ficou aí jogado aí pra briga dos outros, e é por 

isso que eu sempre digo, eu quero ter saúde para mim, a minha saúde é melhor do 

que o melhor, o dinheiro do mundo todo, que não vai comprar a minha saúde, porque 

se nós não tiver Deus no coração também nós não somos nada, nós somos nenhuma 

pedra, nós somos, porque para Deus até a pedra se move quando quer, e isso nós 

temos cobrado nessa câmara, eu passei esses dois dias, a gente passa ali na Vila 

Ita, eu tenho cobrado muitas e muitas vezes a situação daquele lixo do mato, tomando 

de conta daquelas daquela vila, do bairro aqui foi votado e aprovado pela esta casa 

sexta-feira um requerimento para uma melhoria na vila, no residencial Sumauma, Vila 

Raimundo Jorge , assim como nós cobramos da Vila Raimundo Jorge, nós cobramos 

da Vila Roldão, na Manuel Rocha e cobrando da cidade inteira nós estamos vendo 

aqui próximo aqui da onde era o finado mercado aqui da cidade que era para ser, e 

ali tá uma um elefante, um elefante branco ali abandonado, onde gastaram, o governo 

gastou 1.823.000 e as ruas ali, nós estamos olhando ali aquelas casas 

desvalorizadas, na realidade, a cidade toda, casas aqui, os imóveis não tem valor, a



cidade não cresce, não desenvolve, como é que alguém vem investir se não tem a 

cidade não tem crescimento e eu tenho cobrado diretamente, diretamente as ações 

do poder público municipal para a população, vamos correr, senhor prefeito, atrás de 

empresas, investimento para a nossa cidade, vamos dar emprego para o povo, é com 

emprega, é empresas vindo se instalar aqui que ela dá, ela dá, ela possa se instalar 

aqui dando emprego e renda, que a cidade cresce, nós estamos vendo os outros 

municípios aqui onde os prefeitos foram atrás de empresas, onde nós vimos município 

de Davinópolis, o prefeito Zé Pequeno correu até na Tailândia, num país asiatico, indo 

em busca de ajuda para o municipio, assim como foi atras do governador, pedindo 

isenção fiscal para trés empresas, se esta lá dentro do municipio de Davinépolis, onde 

nds estamos vendo ali depois do Mateus, aquela obra grande ali que esta ali é uma 

das empresas, falta vir mais duas empresas referéncia, como a Tramontina que vai 

se instalar ali por que que nosso municipio, nés ndo temos uma ação administrativa 

para essa cidade crescer e desenvolver, e eu olhando aqui que meus requerimentos 

aqui ja mais de 6 meses aprovado pelo esta casa onde eu cobrava nas ruas projetada 

do ali rua Brasil sobre as calgadas a, porque vão estão fazendo em numa num local, 

vamos fazer porque o dinheiro veio, 450.000 caiu na conta vamos fazer as calcadas 

ja tem mais de 2 anos, 3 anos que esse dinheiro cai e essas calçadas dali nunca 

foram feitas, e é no centro da cidade, no coração a cidade é tão grande que vocé da 

um passe da do lugar mais longe do centro comercial, ja chega, e isso nés temos 

cobrado direto, direto cobrado, nés estamos vendo aqui as reformas que estdo tendo 

dentro do nosso municipio, onde ja foi cobrado pelo colegas vereador aqui e hoje eu 

estava olhando o Ministério Publico, ja entrando em ação em alguns municipios, sobre 

essa situação que os prefeitos estédo, algum prefeito da regido, principalmente o nosso 

aqui, estdo fazendo reforma e ali ndo a placa, a placa de informativa, quanto é o valor 

da obra, o periodo da obra para o término da obra para a população ficar fica sabendo 

o que tá se se tá gastando ali e ninguém vé uma placa ai, nem no hospital, nem ali 

na UBS que tá sendo reformado à é bom reformar, é, parabéns, eu não vou tirar esse 

médico, parabéns, mas vamos trabalhar dentro da legalidade, o que diz a Constituicdo 

é obrigação lei diz: “Obrigado, quando se vai fazer uma obra, uma reforma, tem que 

ter ali uma placa do indicativo qual os valores, o prazo de entrega e aqui nés olhamos 

ali, cadé essas placas e nós temos cobrado, nés temos falado e eu não vou ficar 

calado enquanto eu e estou vendo as irregularidade, as estradas numa situação que 

tá como ja hoje cidadão me falando, Evandro, meu carro tá só um chucalho ai nego 

diz: “Ah, mas tá bom, tá bom, vai 13, bota seu carro, vai atolar, vai botar seu carro lá 

na outra quebra ai, será se o municipio vai arcar com os danos não, e é por isso que 

nós temos cobrado não vamos se omitir, eu tenho falado direto nessa tribuna para os 

colegas vereadores, defender o certo, tudo bem agora, querer defender o 

indefensaveis não justifica, vamos defender quando faz, parabéns mas quando tá a 

coisa tá errada, vamos cobrar, é o que eu vejo nos parlamentos por ai afora no Brasil, 

a oposigdo sempre cobrando e as coisas acontecendo tem uns que demora, pega 

lapada direto nas tribunas, mas ainda no andar de tartaruga vai fazendo, e aqui no 

nosso municipio, gente, vamos ver se essa cidade cresca, desenvolva para o bem- 



estar dessa população, trazendo uma qualidade de vida melhor para todos, eu vejo 

aqui uma cidade, vê o IDH nosso baixo, vê como é que está a situação das ruas 

quando chove, é buraco para todo lado e é uma cidade pequena, meus amigos, 7.000 

1 420 tantos mil habitantes e você olha ai atravessa essa ponte do estreito, vocé vê 

a qualidade das cidades pequenas, menor do que a nossa, 3.500 habitantes, 4000 e 

poucos habitantes, você atravessa ali a Imperatriz, você vê como é que está o São 

Miguel, o passo que deu o São Miguel, os aniversários que se faz no da cidade no 

São Miguel, arrasta multidão se faz um carnaval no São Miguel, leva multidão, a 

cidade tem desenvolvido, empresa se instalando lá vá no Sítio novo, vá no Axixá, vá 

no Augustinópolis, vá no Sampaio, Carrasco Bonito, tudo tem desenvolvimento. 

Infelizmente tem gestores por aí que quando eu converso com ele, ele diz: “Evando, 

o que que acontece na cidade de vocês que não desenvolve?” A gente passa ali, vê 

só aquilo dali, aquela, aquele, como eu disse, sexta-feira aqui, só é o arroz com feijão 

e pronto, ah, porque está pagando pagamento de funcionário, é obrigação o dinheiro 

tá ali, vem e quem trabalha merece receber ou antecipado ou não o dia certo, essa 

situação é o que eu vejo direto todos os municípios aí, eu vejo muitos, não é, é dever 

que ele está fazendo, não é um favor, é obrigação de pagar em dias. E cadê esse 

dinheiro que é pago pelo município para o funcionalismo que não cai aqui dentro 

dessa cidade para os investimentos melhores, para que a população, os funcionários 

compram aqui, invista aqui dentro, os aposentados recebessem aqui dentro, ah, 

porque a casa lotérica não tem nada a ver com o município, toda gestão tem quando 

se tem um gestor na cidade, ele tem a ver pelo bem-estar social da cidade não adianta 

a gente querer tampar o sol com a peneira, e a gente tem que ser correto, realista e 

dizer: “A coisa está errada, a coisa está certa, mas quando está errada vamos cobrar, 

quando está certo, vamos aplaudir, pois bom dia a todos, que Deus abençoe cada 

pai, mãe de familia, jovem, criança do nosso municipio e um bom fim de semana a 

todos. Para fazer o uso da Tribuna a senhora Presidente Rosiflan do Amarante passa 

a Presidência ao vereador Saimon Fernandes, e ele a concede o uso da Tribuna, Bom 

dia a todos, agradeço a Deus por mais esse momento cumprimento os colegas 

vereadores em nome das nossas vereadoras Soranda e Samila, cumprimento todas 

as pessoas que nos assistem pelas redes sociais, em nome dos nossos 

colaboradores, e eu quero informar aqui para as pessoas que nos assistem, para as 

pessoas também que não estão sabendo, que no nosso município existe sim um 

profissional ginecologista e, por sinal, muito bom, que eu já recebi inúmeras 

parabenizações de mulheres me falando: “Olha, nós temos um excelente 

ginecologista no nosso município e temos também uma pediatra no nosso município”, 

que atende lá nos postinhos, se as nossas pessoas responsáveis por informar, as 

agentes de saúde, não estão informando as pessoas, eu não sei o porquê, mas que 

no nosso município existe, existe e é de excelente qualidade o profissional, e assim 

a gente só agradece aqui eu quero também parabenizar as nossas mulheres 

fiquenenses, em nome da secretária de assistência social, Jaciara, pela segunda 

trilha da mulher fiquenense, com o nome “Mulheres na Trilha”, quero aqui parabenizar 

a Secretaria de Educação, que esteve em massa, parabenizar a Secretaria de Saúde,



que também esteve em massa, o nosso grupo de step, que esteve em massa 

também, assim, eu não sei nem de onde surgiu tanta mulher, eu só sei que a praça 

ficou cheia, lotada, então eu fico feliz porque todas as mulheres participaram, é um 

evento voltado para mulher, e todas elas participaram, e só temos a parabenizar as 

pessoas envolvidas no nosso evento, as vereadoras, a Câmara Municipal em peso 

com as nossas mulheres e, no mais, é só agradecer a todos, desejar um feliz final de 

semana a todos os fiquenenses e o meu muito obrigada. O vereador Saimon 

Fernandes passa a Presidência a vereadora Rosiflan do Amarante, e ela encerra o 

pronunciamento dos vereadores, e entra para Ordem do dia, Após a emissão de 

parecer favorável pelas Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, foi 

colocado em discussão e votação o Projeto de Resolução nº 001/2026 de autoria da 

Mesa Diretora, Não havendo quem quisesse discutir, o referido projeto foi submetido 

à votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, 

foi franqueada a palavra aos vereadores para explicações pessoais, não havendo 

quem dela quisesse fazer uso — a senhora Presidente Rosiflan do Amarante Silva, 

declarou encerrados os trabalhos que depois de lida a presente Ata e aprovada será 

assinada pela Mesa Diretora e secretária Geral da Câmara, Sala das Sessões Palácio 

Raimunda da Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do Maranhão, aos treze dias 

do mês de março de 2026. 
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